

## 聖誕隨想

近日經過地鐵站時，某燈箱有宣傳句是這樣描寫的：「聖誕節來臨，不防對自己好一點。」原來是宣傳女性性感內衣。

任我怎樣想也聯想不到女性性感內衣與聖誕有何關聯？何以會用來宣傳呢？在香港這個大都會，消費型社會又有甚麼不可東拉西扯，諸如聖誕節與 Hello Kitty 及多啦 A 夢(前稱叮噹) 扯上關係以求混淆視聽等。其實都是為了牟取利益而已。

還記得少年時，聖誕節的佈置或宣傳與聖誕樹和聖誕老人有關係也較易理解。因為有些傳說在聖誕期間發生，勉強也算合理。究竟甚麼是聖誕呢？

先從字面來看聖誕。「誕」是尊貴人出生所用的，如「孔誕」。聖誕就是記念約在二千前，救主的誕生。那夜，天使天軍向牧羊人宣佈：「不要懼怕、我報給你們大喜的信息、是關乎萬民的。因今天在大衛的城裡、為你們生了救主、就是主基督。你們要看見一個嬰孩、包著布、臥在馬槽裡、那就是記號了。」

「聖」當然比尊貴人更為尊貴。另一段聖經這樣說：「當希律王的時候、耶穌生在猶太的伯利恆、有幾個博士從東方來到耶路撒冷、說、那生下來作猶太人之王的在哪裡。我們在東方看見他的星、特來拜他。」哪位尊貴人連博士也來拜祂？只有那生來作猶太人之王的配受博士這樣敬拜。

聖誕節是為了記念那萬王之王、萬主之主的。慶祝是為了彼此相告救世主來到了。

並不是藉此自我歡樂，自我陶醉。也不是趁此淫亂、酗酒或賭博。在這普天同慶的佳節，願眾人好好思想一下聖誕的真義，俾能把真理流傳於後世。